



全国至少有3万辆房车 每年冬天在云南旅居

都市时报全媒体记者 杨丽菊 实习生 张玉



云旅山海房车营地 供图

近期,位于滇池草海附近的云旅山海房车营地,吸引了不少来自全国各地的房车爱好者,他们在这里短的住一两个星期,长的住几个月。在很多房车车主心中,云南非常适合房车旅居。

房车旅居者苏敏: 云南是非常适合旅居的地方

云旅山海房车营地自然环境优美,买菜、购物也很方便。今年4月初,电影《出走的决心》原型人物苏敏,开着房车来到云旅山海房车营地度过了61岁生日。这些年来,苏敏自驾到过中国很多个城市,在她心中,云南是一个非常适合旅居的地方,来了还想再来。

青海的王先生夫妇,每年都会开着房车到云南旅居,他们已在云旅山海房车营地住了两个多星期。北京的蒋先生,辞职后以自媒体博主的身份开启了房车旅居生活。他一路来到云南,到过元阳、建水、澄江等多个地方。在云旅山海房车营地,蒋先生通过短视频的方式,分享昆明的美食、美景以及特色打卡点,“在北京,每天都过着挤地铁、点外卖的生活,出来这几个月,遇到了很多有趣的人,每天的生活虽然也累,但很快乐。”

祖籍福建的林先生夫妇是马来西亚华侨,开着拖挂房车旅居已有2个多月。这些年来,林先生走遍了很多个国家,他说:“中国的治安环境、交通环境都很好,与住酒店或民宿相比,房车旅行更自由,还可以认识很多人,很有意思。”来到昆明后,林先生以营地为据点,与在昆的福建朋友聚会,品尝各种特色美食,日子过得自由自在。两人

准备7月到新疆,然后再返回云南。

来自北京的陈先生,已在元江度过了3个冬天。他说:“云南可以选择的地方很多,我计划今年开着房车在云南完整待一年。等开不动房车了,就在昆明、大理或玉溪买个房子定居。”来自青海的陈先生也计划未来在云南找一个小城买房定居。

云旅山海房车营地工作人员: 运营一年多已接待900多辆房车

云旅山海房车营地最早做房车销售、租赁、维修和改装业务,因客户需求,去年3月开辟了营地,目前价格为60元/天,住一周的费用为350元,包月价格为1200元。营地工作人员舒女士介绍,营地运营一年多来,已接待900多辆房车。房车旅居群体,80%以上是退休老人,所以即便在旅游淡季,营地也有不少客人。

位于晋宁区海埂村的鲸鱼湾茴香国际房车露营地,去年下半年开业以来,也吸引了全国各地的房车旅居者。营地负责人冯玉娟介绍,未来,这里将会打造成一个集旅居、康养、艺术空间等为一体的综合性文旅项目,让客人获得更好的体验。

房车生活家是一个全国性的房车生活一站式服务平台,目前全国会员数达到850万人,提供房车租赁、房车旅行、房车销售、营地运营、房车托管等服务。云南分公司总经理唐聪介绍,每年冬天,全国至少有3万辆房车在云南旅居。这几年,公司在云南的发展一直很不错,还在持续加大云南市场的房车投入力度。公司推出的产品中,昆大丽线路、滇东南线路很受欢迎,客户对亲子房车研学产品的评价也很好。

※新闻延展

房车旅居 对旅居云南建设 有积极作用

目前,市场上一辆二手车的售价为10多万元,一辆高品质房车售价在30万元以上。云旅山海房车营地的小舒与房车生活家的唐聪介绍,从实际运营情况来看,购买房车的群体主要是老年群体,中青年家庭更多以租赁为主,养宠物的家庭为了能带上宠物一起旅行,选择房车的占比也很高。

唐聪介绍,中国房车市场的保有量与欧美国家相比还很低,未来的发展空间很大。云南如果加大房车营地的建设力度,积极做好房车旅居产品,对旅居云南建设会有积极作用。

为推动旅居产业发展,今年出台的《加快推进旅居云南建设三年行动》提出,要加强汽车自驾运动营地、旅居车露营地建设。相信在相关政策的推动下,开房车到云南旅居将更加便捷。



**全面贯彻总体国家安全观
完善维护国家安全体制机制
实现高质量发展和高水平安全良性互动
切实保障国家长治久安**

